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Nyugdíjas ki mit tud

Október az idõsek hónapja is, ennek jegyében sorjáznak a szépkorúakat megszólító programok a városban. A világ-
napi, múzeumfalus sétát kiállítás követte a kulturális központban, ahol múlt héten színpadra is álltak Nyíregyháza
nyugdíjasai, bemutatva tehetségüket. Képünkön éppen a sóstóhegyi Aranyalma Nyugdíjas Klub Vadrózsa tánccso-
portja látványos esernyõs táncának egy pillanata látható. (Részletek a 7. oldalon és még több fotó a nyiregyhaza.hu
városi webportálon.)

Utolsó fázisban a múzeum teljes felújításának elõkészítése
A közgyûlési napirendekbõl is kiderül: egyre közelebb

kerülnek a megvalósításhoz az EU forrásból finanszíro-
zott projektek. Mint ismert, Nyíregyháza erre az uniós
költségvetési ciklusra a megyei jogú városok között a
legtöbb pályázati pénzzel számolhat, ezek sorába tarto-
zik például a Jósa András Múzeum komplex felújítása.
Ennek részleteirõl kértünk tájékoztatást a városházi Pá-
lyázatok és projektmenedzsment referatúrától.

A Jósa András Múzeum komplex felújítását kiemelt fi-
gyelemmel kíséri és segíti a város, hiszen a Kulturális
Negyed egyik ékkövérõl, még hiányzó láncszemérõl van
szó, mely a közelmúltban is több, országos figyelmet keltõ
tárlatot mutatott be. Az önkormányzat közlése szerint a
Jósa András Múzeum fejlesztésére megítélt pályázati for-
rás nettó 5 milliárd 750 millió forint, a támogatási szerzõ-
dés idén június 30-án lépett hatályba.

Kulturális örökség turisztikai hasznosítása
Fontos tudni, hogy a pályázatban az Építési és Közleke-

dési Minisztérium (ÉKM) konzorciumi partnerként vesz részt,
az építtetõi szerepkört Nyíregyháza Megyei Jogú Város

Önkormányzata tölti be. Ami a komplex projektet illeti, az
a Jósa András Múzeum „A” és „B” épületének fejlesztését
foglalja magában, valamint a „D” és a „C” épületek bontá-
sát. A pályázat része a kulturális örökség turisztikai hasz-
nosításához, bemutathatóvá tételéhez kapcsolódó építés,
felújítás, bõvítés, valamint kiállító- és bemutatóterek, több-
funkciós helyiségek kialakítása, fejlesztése.

Aktualizált tervek a pályázathoz
Mindennek elõzménye, hogy az önkormányzat koráb-

ban is rendelkezett már támogatói szerzõdéssel a TOP prog-
ramban a fejlesztésére (nettó 2,8 milliárd forint értékben),
ezért is indult el a 2022. január végi bezárást követõen a
költözés, átszervezés és a felújítás elõkészítése. Ám a pro-
jektben tervezett beruházás akkor ellehetetlenült a kivite-
lezési költségek emelkedése miatt, ezért az önkormány-
zat elállt a megvalósítástól. Az a támogatási jogviszony
2023. november végén szûnt meg, és noha a kivitelezésre
vonatkozó közbeszerzési eljárások lezajlottak, azonban
forráshiány miatt eredménytelenül zárultak. Ám mindez
fontos alapot jelent a mostani pályázathoz, hiszen a ko-
rábbi, TOP 2021-es pályázathoz elkészült tervek felül-

vizsgálata lezajlott, aktualizálása megtörtént, ezek el-
lenõrzése jelenleg folyamatban van az ÉKM által.

Akár nyáron kezdõdhet a munka
Hol járunk most? Október végén, november elején a

kivitelezési költségvetést az önkormányzat megküldi
költségellenõrzésre a minisztériumnak, ezt követõen in-
dulhat a kivitelezésre vonatkozó közbeszerzési eljárás.
A tényleges munka a fentiek alapján optimális esetben
jövõ nyáron kezdõdhet.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Hétvégén óraátállítás

A téli idõszámítás mindig október utolsó vasárnap-
ján kezdõdik, ami idén azt jelenti, hogy október 26-án
kell átállítani az óráinkat: 3:00-kor most visszafelé,
2:00-ra tekerhetjük a mutatót.

Díj az évadkampányért

Évadkampányával nyer-
te a Magyar Teátrumi Tár-
saság díját a Móricz Zsig-
mond Színház, a „Színhá-
zat vegyenek!” marketing
pályázaton már  másodszor
ismerték el  a nyíregyházi
teátrum szakmai munkáját.
A  Nemzeti Színházban a
„Színházat vegyenek” Mar-
keting Konferencia záróeseményeként, október 9-én ün-
nepélyesen adták át a „Színházat vegyenek!” Marketing
Díjakat, melyeket Novák Irén, a Kulturális és Innovációs
Minisztérium mûvészetért és közösségi mûvelõdésért fe-
lelõs helyettes államtitkára és dr. Fülöp Péter, a Magyar
Teátrumi Társaság ügyvezetõ titkára nyújtottak át. A díj
célja, hogy elismerje a színházak leginnovatívabb kom-
munikációs és közönségépítõ megoldásait, és ráirányítsa
a figyelmet azokra a kreatív kampányokra, amelyek új
utakat nyitnak a kulturális marketing területén. A  nyír-
egyházi Móricz Zsigmond Színház  a  legjobb évadkom-
munikációs kampány kategóriában  részesült elismerés-
ben,  mellyel a szakma a kiemelkedõ marketingteljesít-
ményét, innovatív kampányát és közönségfejlesztési
megoldásait ismerte el. A díjat Kirják Róbert, a teátrum
igazgatója vehette át.

Felkészülés a télre

A NYÍRVV Nonpro-
fit Kft. munkatársai
megkezdték a város
közterületeinek télie-
sítését, hogy felkészül-
jenek a hideg idõjárás-
ra. A tavasszal kihe-
lyezett dézsás leande-
reket és pálmákat
szakembereik begyûj-

tik, és társaságuk telephelyére szállítják, ahol gondos ápo-
lást követõen  fóliasátorban teleltetik  õket. A növények
így  védett körülmények között pihennek és regenerá-
lódnak a téli hónapokban, hogy tavasszal ismét üde szín-
foltjai lehessenek Nyíregyháza belvárosának és közterü-
leteinek. Hamarosan az utcabútorok beszállítása is meg-
kezdõdik, hogy az elkövetkezendõ hónapokban elvé-
gezhessék karbantartásukat, és a tavaszi idõszakra is-
mét régi pompájukban szolgálhassák a városlakókat.

A Seuso-kincseket 2018-ban láthatta a nyíregyházi
közönség

A Seuso-kincseket 2018-ban láthatta a nyíregyházi
közönség
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Egy fa kivágása ritka esemény, és szakemberek megfontolt döntése
alapján történik, de a megmentés van óriási túlsúlyban

Idén is számos alkalommal hírt adtunk arról, hogyan
zajlik a védett fasorok vizsgálata – sõt a lakosságot is be-
vonták a bõvítésbe javaslatokat várva –, miképpen óvja
az önkormányzat e természeti erõforrásunkat, kincsünket,
hogyan zajlik a polgármesteri fásítási program, mi a fák
szerepe a városi ökoszisztémában, és végül milyen szem-
pontokat vesznek figyelembe, amikor egy fa kivágása
mellett döntenek a szakemberek. Ennek ellenére egy-egy
fa hiánya kapcsán – akár az elõzetes, részletes tájékozta-
tás ellenére is – idõrõl idõre megjelennek értetlenkedõ,
méltatlankodó, érzelmeket korbácsoló felhangok, sokszor
nem mellõzve az éles kritikát sem. A sorozatunkat foly-
tatva újra a városi fõkertészhez, Halmi-Hódos Katinkához
fordultunk, hogy részben ismételve, részben új informáci-
ókkal gazdagítva röviden foglalja össze a tényeket. Az
összes elõzmény cikk pedig fellelhetõ a Nyíregyházi Nap-
ló korábbi számaiban, valamint folyamatosan a nyiregy-
haza.hu városi webportálon.

Érzelmi kérdés – is

A fakivágás sokszor érzelmi kérdés is. Nem könnyû el-
búcsúzni egy olyan fától, ami évtizedekig része volt a
környezetünknek, árnyékot adott, költõhelyként szolgált
madarak számára, oxigént termelt, tisztította a levegõt és
a látványával is közelebb hozta hozzánk a természetet.

Tájépítészként vallom, hogy a növekvõ épített környezet
és a klímaváltozás hatásainak ellensúlyozásaként elenged-
hetetlen a városi fák hosszú távú és szakszerû védelme.

Több mint száz: elutasítva!

Tudni kell, hogy egy-egy fakivágást minden esetben
alapos és megfontolt vizsgálat elõz meg, szükség esetén
szakági véleményekkel alátámasztva. Ennek eredménye-
képpen ebben az évben is több mint száz fakivágási ké-
relmet utasítottunk el.

A kérelmezõket sok minden zavarja a fában

A beérkezett kérelmek változatosak. Sokan félnek a
fák esetleges károkozásától, néhány ember számára a fa
leveleinek eltakarítása jelent problémát. Az új építésû
épületeknél sokszor esztétikai okokra hivatkozva kíván-
nak közterületi fákat kivágni. A járdák és utak közelsé-
gébõl adódóan gyakori probléma a járdák, épített ele-
mek gyökér általi deformálása is. A tavaszi allergiasze-
zonban, illetve a fák terméshullásának idõszakában is
jelentõsen megnövekszik a kérelmek száma.

Helyszíni vizsgálatok, körültekintõ
döntések

Hivatalunkhoz érkezõ kérelmek elbírálása helyszíni vizs-
gálattal indul. A vizuális és a mûszeres vizsgálatok célja a
fa egészségügyi állapotának, illetve az esetleges élet- és
vagyonvédelem veszélyeztetésének a felmérése. A végle-
ges döntést a fa egészségügyi állapota, a jogszabályi köve-
telmények biztosítása és a városi zöldfelületi infrastruktúrát
érintõ hosszú távú stratégiájába történõ illeszkedés alapján

hozzuk meg. Amennyiben szükséges, a döntést a véglege-
sítés elõtt szakági vélemények támasztják alá, melyeket
közmûgazdák, a közterületeket fenntartó cég, illetve favizs-
gáló és faápoló szakmérnökök készítenek el.

Mi történik a védett fákkal és fasorokkal?

2025 jelentõs év a védett fák és fasorok tekintetében
Nyíregyházán. A helyi védelemrõl szóló rendelet felülvizs-
gálatának részeként 6 db fasor, 21 db védett fán végeztek
teljes körû favizsgálatot favizsgáló és faápoló szakmérnök
csapatok. Ez összesen kb. 390 faegyedet jelent, minden
fáról készült egyedi favizsgálati jegyzõkönyv, illetve ke-
zelési terv. Az elkészült dokumentumok átfogó képet nyúj-
tanak a védett fák és fasorok középtávú kezelésérõl a hosszú
távú fenntarthatóság biztosítása érdekében. A fasorokra és
fákra vonatkozó feladatokat szakember felügyelete mel-
lett, ütemezetten végzi majd a fenntartó cég. A dokumen-
tumok a felülvizsgálatot követõen a rendelet mellékletét
képezik majd. Terveink szerint a rendelet számos további
védett fával és fasorral fog bõvülni, melyet szintén alapos
szakmai vizsgálatok elõznek meg.

Mi alapján történik a kivágás?

Amennyiben a vizuális vizsgálatok során nem egyér-
telmû a fa egészségi állapota, mûszeres vizsgálatokat is
végezhetünk rajtuk, ilyen eszközök például a FAKOPP
akusztikus tomográf, vagy a húzóvizsgálat. Ezek a vizs-
gálatok segíthetnek a törés- és dõlésveszély megállapítá-
sában. Sajnos vannak olyan kórképek, amelyek közvet-
len vagyon- és balesetveszélyt rejtenek magukban, ilyen
például a kiterjedt gyökérnyaki korhadás, illetve a gyö-
kérnyaki taplógombák jelenléte is súlyos szöveti károso-
dást jelenthet. Ilyen esetekben az élet- és vagyonvéde-
lem biztosítása esetében a fától el kell búcsúzni.

A megmentés a cél

Az egyéb kórképek, mint például a száraz ágak, vagy
kisebb koronasérülések nem akadályozzák a fenntartást,
szükséges esetben szárazgallyazással vagy kisebb korona-
alakítással továbbra is biztosítható a fa és környezetének
védelme. Több esetben a szûk fahelyek esetében burkolat-
bontással biztosítjuk a nagyobb növõteret a fák számára.

Pótoljuk a kivágott fákat

A kivágott fákat a zöldfelületi adottságokat figyelem-
be véve igyekszünk helyben pótolni. Sokszor azonban
ezt a föld alatt húzódó, illetve légkábelek akadályoz-
zák. A 2025-ös évben a fenntartó cég eddig összesen 288
fát ültetett el. Az ültetési szezon azonban nem ért véget,
folyamatosan zajlik. Október végén összesen 52 fát ültet-
nek el a Korányi Frigyes utca mellett húzódó közterületi

zöldfelületen. A fajválasztásnál figyelembe vettük a ter-
mõhelyi adottságokat, a fák várostûrését (pl. lepényfa), il-
letve a biodiverz állomány kialakítását néhány különle-
ges egzóta faj (pl. perzsafa) alkalmazásával érjük el.

Innovatív megoldások
Az elmúlt években a zöld és kék infrastruktúra fejlesz-

tése nemcsak országos, hanem nemzetközi szinten is
egyre nagyobb figyelmet kap. Nyíregyházán célunk, hogy
a modern és innovatív megoldások alkalmazásával olyan
városi környezetet alakítsunk ki, amely hosszú távon is
fenntartható, és egyensúlyt teremt az épített és a termé-
szeti elemek között. Folyamatosan vizsgáljuk és értékel-
jük az új fejlesztési irányok és innovációk gyakorlati al-
kalmazásának lehetõségeit, hogy a város zöldfelületei a
jövõ elvárásainak is megfeleljenek. A város zöldfelületi
stratégiájának kiemelt elemei között szerepel a zöldva-

gyon-kataszter elkészítése, valamint a „szivacsváros”
koncepció elveinek beépítése a fejlesztésekbe, melyek
a csapadékvíz helyben tartását és hasznosítását támogat-
ják. Emellett a tervek között szerepel egy Miyawaki-erdõ
létrehozása is, amely újabb lépést jelent a városi
biodiverzitás erõsítése és a klímavédelem irányába.

Folyamatos kommunikáció
Fontosnak tartjuk a nyíregyházi zöldfelületeket érintõ

kérdésekben a kétirányú kommunikációt és az átlátható
tájékoztatást. A város zöldfelületein végzett munkálatok-
ról rendszeresen beszámolunk a városi média különbözõ
felületein, hogy a lakosság naprakész információkat kap-
jon a fejlesztésekrõl, ápolási munkákról és fakivágásokról.
Kiemelt figyelmet fordítunk a védett fák megóvására és
állapotuk felmérésére. Amennyiben egy-egy idõs vagy
veszélyessé vált fa eltávolítása elkerülhetetlenné válik, a
lakosságot minden esetben a helyszínen kihelyezett jegy-
zõkönyvek és tájékoztatók segítségével is informáljuk.
Nyíregyháza zöldfelületei mindannyiunk közös értékei.

Éppen ezért bátorítunk mindenkit, hogy amennyiben
észrevételük, javaslatuk vagy kérdésük van a város
zöldterületeivel kapcsolatban, keressenek bennünket
bizalommal. Együtt tehetünk a városunk élhetõbb, zöl-
debb jövõjéért.
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C4TALENT  Nemzetközi projekt a fiatalok megtartására
Október 14-15-én tartotta záró partnertalálkozóját az eu-

rópai szinten indított Cities for Talent projekt, melynek célja
a kis- és közepes városokban élõ fiatal tehetségek helyben
tartása. A résztvevõk az elmúlt években azon dolgoztak,
hogy a partnervárosokkal közösen találjanak megoldást he-
lyi szinten a helyzetre. A C4TALENT projekthez 10 város
csatlakozott, a zárónapjainak Nyíregyháza adott otthont.

Számos kis és közepes európai város szenved az elvándor-
lástól. Egyre több település veszíti el tehetséges fiataljait, akik
máshol keresik a boldogulásukat. A tehetséges szakemberek
folyamatos eláramlása hosszú távon a helyi gazdaság telje-
sítményének csökkenéséhez vezet. A C4TALENT projekt azért
indult, hogy megoldást keressenek a problémára. A Cities for
Talent egy URBACT IV akciótervezési hálózat, melynek
küldetése, hogy jelentõs elõrelépést tegyen a tehetséges
munkaerõ elvándorlása elleni küzdelemben.

Fantasztikus partnerség, közös munka
A projekt zárótalálkozója múlt kedden kezdõdött a vá-

rosházán, ahol Kézy Béla, a program vezetõ szakértõje
mutatta be, mik történtek a projekt elindulása óta, illetve a
partnerek hogyan dolgoztak együtt. – Ez egy fantasztikus
partnerség, mely közösen dolgozik azon, hogy erre a prob-
lémára együtt, jó választ adhassanak. Ez a hatodik nemzet-
közi találkozó – ami most Nyíregyházán zajlik –, amin
dolgozunk egy adott témán, és tanulunk egymástól. Három
mesterkurzusunk volt, az elsõ a vállalkozói ökoszisztéma
építésérõl szólt, a következõ a tehetségvonzásról és -meg-
tartásról, a harmadik pedig a helymárka fejlesztésérõl. Mind-
egyik nagyon érdekes volt és Európa legjobb szakembereit
próbáltuk meg elhozni ezekre a kurzusokra. Tulajdonkép-
pen a végsõ eredménye ennek a projektnek az lesz, hogy
mindegyik partner elkészíti a helyi akciótervét, mely meg-
mondja azt, hogy az elkövetkezõ néhány évben milyen
konkrét beavatkozásokat csinál a saját városában annak

érdekében, hogy megtartsa és visszavonzza a fiatal tehet-
ségeket – magyarázta a projekt vezetõ szakértõje.

Kiemelt téma Nyíregyháza számára
Az URBACT programjához összesen 10 partnerváros csat-

lakozott, köztük a záróeseménynek otthont adó Nyíregyhá-
za városa is. Kézy Béla hozzátette: a vármegyeszékhely már
elkészítette saját tervét. Hogy a település hogyan járul hozzá
a projekt eredményességéhez helyi szinten, arról már Bartók
Dávid projektkoordinátor beszélt. Hangsúlyozta: Nyíregyhá-
za számára ez egy mérföldkövet jelent, mivel ez az elsõ
olyan nemzetközi kezdeményezés az URBACT keretein be-
lül, melyben vezetõ partnerként vesz részt a település. – El-
mondhatjuk, hogy igazából az elmúlt két évben a partnerek
nemcsak egyszerû partnerként tekintettek Nyíregyházára,
hanem egy olyan társként, melynek mutatnia kell a projekt
megvalósítása során az utat. A téma, mely a tehetségmegtar-
tással, visszavonzásával foglalkozik, Nyíregyháza szempont-
jából kiemelt jelentõségû, hiszen az ipari parki, valamint gaz-
dasági fejlesztés, ami az elmúlt 7–8 évben történt, illetve
zajlik folyamatosan, több ezer új munkahelyet fog eredmé-
nyezni – részletezte a C4TALENT projekt koordinátora. Bar-

tók Dávid hozzátette: Nyíregyháza számára a projekt aktuali-
tása kiemelten fontos, mivel a település régóta dolgozik olyan
programok megvalósításán, mely a fiatalokat hazahívja.

Munkahelyteremtés, lakhatás, élhetõ város
Dr. Kovács Ferenc polgármester a program megnyitóján

szintén kiemelte az ipari park jelentõségét, mely a tehet-
séges szakemberek megtartására kíván megoldást adni.

– Azzal a gondolattal indítottuk 8 évvel ezelõtt ezt a
programunkat, hogy három dolog kell elsõsorban ahhoz, hogy
ezt a célunkat – a fiatalok itt tartását – elérhessük. Egyrészt
a munkahely – színvonalas, stabil munkahelyek –, másrészt
a lakhatás, a harmadik pedig egy minden szempontból él-
hetõ – fiatalok számára is vonzó – város létrehozása és fenn-
tartása – fejtette ki a polgármester. Nyíregyháza nem az
egyetlen a résztvevõk közül, mely már teljes körû tervvel
állt elõ vagy akár elkezdte megvalósítani azt. Van olyan
partnerváros, mely egy technológiai és innovációs központ
létrehozásán dolgozik a fiatalok megtartása, hazahozása
érdekében. A projektben a partnerek saját beavatkozási
terveit a találkozó zárónapján, szerdán mutatták be.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Kötelezõ a maszkviselés a kórházban

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház
tájékoztatása szerint a felsõ légúti megbetegedések szá-
mának emelkedése miatt a betegek és dolgozók védel-
mében,  2025. október 10-étõl valamennyi tagkórházban 
(Nyíregyházi Jósa András Tagkórház és Sóstói úti telephe-
lye, Nagykállói Sántha Kálmán Tagkórház, Mátészalkai
Tagkórház, Fehérgyarmati Tagkórház, Vásárosnaményi
Tagkórház, Nyírbátori Szakrendelõ)  kötelezõ a maszk-
viselés a fokozott kockázatú, járó- és fekvõbeteg-ellá-
tást végzõ osztályokon és részlegeken.

A fokozott kockázatú osztályok: Belgyógyászati
Infektológiai Osztály, belgyógyászati osztályok, Neuro-
lógia, Kardiológia, Pulmonológia, Gyermekosztály, újszü-
lött részlegek, Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Osz-
tály részlegei, Onkológia, Hematológia, Sürgõsségi Be-
tegellátó Centrum, Fül-orr-gégészet, Szülészet-nõgyó-
gyászat, krónikus ellátást végzõ osztályok. A fokozott
kockázatú osztályokon és részlegeken kívül valamennyi
gyógyító osztályon és részlegen is javasolják a maszkvi-
selést a beteg, az orvos és a hozzátartozó találkozása
során. Kérik, védjék a maszkviseléssel a betegeket, sze-
retteiket, a kórház munkatársait és önmagukat!

A lelki egészség megõrzése nem luxus
Október 10-én van a Lelki Egészség Világnapja, ez

alkalomból szervezett dolgozóinak mentális egészség-
napot a Jósa András Tagkórház. A résztvevõk a mentális
jóllét megõrzésével, a stresszkezeléssel és a kiégés meg-
elõzésével is foglalkoztak.

– Éreztük-e már, hogy a beteg problémája inkább ter-
hes, mint inspiráló? – Magasba lendültek a kezek dr. Tóth
Gábor adjunktus kérdésére, amikor a kiégésrõl tartott elõ-
adást a Jósa András Tagkórházban. A kórház a Lelki Egész-
ség Világnapja alkalmából egy olyan napot szervezett
dolgozóinak, amelynek középpontjában a saját lelki jól-
létük állt. Ahogy a megnyitón is elhangzott: ez egy rend-
kívül megterhelõ hivatás, ezért a lelki egészség megõr-
zése nem luxus, hanem elengedhetetlen, hiszen csak akkor
tudnak segíteni másokon, ha õk maguk is jól vannak.

Kell az idõ a töltekezésre
– Itt a kórházi dolgozók tulajdonképpen testi panaszokkal

érkezõ betegekkel, nagyon megterhelõ történetekkel talál-
koznak, és nem mindig van idejük arra, hogy töltekezzenek,
kikapcsolódjanak. Most ez a nap arról szól, hogy mindenki
legalább 10 percre mozduljon ki egy kicsit. Találja meg ma-
gának azt a formát, ami számára töltekezés lehet, ez mentá-
lisan ugyanolyan „edzés”, mint amikor a testünket trénin-
gezzük az uszodában vagy a tornateremben. A relaxáció vagy
egy mûvészeti alkotás, illetve egy átmozgató, lélegzõ torna
is alkalmas lehet arra, hogy kicsit feltöltõdjenek – részletez-
te dr. Kissné Kálmán Marianna, a vármegyei oktatókórház
klinikai szakpszichológusa, osztálypszichológusa.

Mit tehetünk magunkért?
Juszku Erzsébet 37 éve dolgozik a kórházban. Kérdé-

sünkre hangsúlyozta, a betegek segítéséhez elengedhe-
tetlen, hogy a dolgozók önmagukra is figyeljenek, hiszen
csak így tudják feldolgozni a sok nehézséget, ami adó-
dik. – Szoktam mondani az új dolgozóknak és hallgatók-
nak, az elsõ az, hogy fölteszem a „smiley”-t és az utolsó
az, amikor kimegyek a kapun, hogy leveszem a „smiley”-
t. Onnantól jöhet a saját magánéletem, mert senki nem
kíváncsi arra, hogy mi van belül az egészségügyi dolgo-
zóban. Tehát nekem ezt kell magamban elrendezni. Hogy
mit teszek a mentális egészségemért? Nagyon sokrétû,
például elkezdtem tajcsizni, különbözõ kihívásokat csi-
nálok. A nyáron volt olyan, hogy 30 napon keresztül 25
kilométert bicikliztem minden áldott napon és így tudom
szublimálni a mentális dolgokat, amelyeket itt magamra
szedek – mondta a kórház egészségügyi szakoktatója. A
lelki egészségnapon a programok között szerepelt még
labirintusjárás, székjóga, kineziológiai és mûvészetterá-

piás foglalkozás, de egyéb relaxációs technikákat is ki-
próbálhattak a dolgozók. A rendezvény során megala-
kult a kórház olvasóklubja és a kórházi kórus is, amelyek
a közösségépítést és a lelki feltöltõdést is szolgálják.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

Megyei Jogú Város Önkormányzata

TÁJÉKOZTATÁS
az õszi szünidei gyermekétkeztetés igénybevételérõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülõt/
Törvényes képviselõt, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatásról
szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a
gyermek életvitelszerûen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási
helye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a
szülõ, törvényes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a hátrányos, halmo-
zottan hátrányos gyermek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezést:

a) az intézményi jogviszonnyal rendelkezõ általános és középiskolai oktatás-
ban részt vevõ, valamint az intézményi ellátásban nem részesülõ gyermekek
részére az évközi (téli, õszi, tavaszi) szünetekben,

b) a bölcsõdei ellátásban, óvodai nevelésben részesülõ gyermekek számára a
bölcsõdei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtartama
alatt biztosítja az önkormányzat.

Az ingyenes szünidei étkezést a 2025/2026. tanév õszi szünetében a szünidõre
esõ 5 munkanapon lehet igénybe venni: 2025. október 27-tõl 2025. október 31.
napjáig tartó idõszak munkanapjai (õszi szünet).

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata az õszi szünet idõtartama alatt
az étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. Hétköz-
nap 10.00–14.00 óra között az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kapják
meg a gyerekek.

Felhívom azonban a figyelmét, amennyiben nem kívánja az ingyenes szünidei
gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen Hatóságomat mihamarabb
tájékoztatni a 42/524-593-as telefonszámon.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18. élet-
éve betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben a gyermek 18. életévét a szünidei
étkeztetés ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után nem
jogosult.

Nyíregyháza, 2025. október 15.
Tóthné Csatlós Ildikó

osztályvezetõ
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Pásztorforgatagot tartottak

Szent Vendel a pásztorok védõszentje, ezért októ-
ber közepén, Vendel napján a pásztorok a számadás
és a jószágok behajtása mellett vásárokat és mulatsá-
gokat is tartottak. A valamikori szokást megidézve, a
hagyományt követve hatodik alkalommal adott otthont
a nyíregyházi Sóstói Múzeumfalu a Pásztorok Világa
nevet viselõ rendezvénynek, melynek célja a pásztor-
kultúra bemutatása és népszerûsítése volt.

Csergetõ csikósoktól volt hangos a Sóstói Múzeum-
falu október 11-én, szombaton. Hortobágyról, az „õs-
nyugalom” földjérõl érkezõ hagyományõrzõk varázsol-
ták el a látogatókat egy valódi csikósbemutatóval az
idei Pásztorforgatagon. A IV. Nyírségi csergetésre az
ország kilenc településérõl érkeztek csergetõk, akik a
karikásostor-használat minden apró fogását bemutat-
ták. A legfiatalabb közülük mindössze 13 éves volt.
Az idei rendezvényen volt népzenei koncert, a látoga-
tók pásztortáncot tanulhattak, megtekinthették Fekete
Barnabás egyedülálló csengõ- és kolompgyûjteményét,
valamint a szervezõk slambuckóstolóval is hirdették a
magyar pásztor erejét és nagyságát. Az ez évi progra-
mok ezzel még nem érnek véget, novemberben Már-
ton-napi vigasságra várják majd a látogatókat.

Új idõszaki tárlat nyílt a Kállay Gyûjteményben
Nemzetközi képzõmûvészeti kiállítás nyílt a Kállay

Gyûjteményben. Az idõszaki tárlaton a Tokaji Mûvész-
telep elmúlt öt évének alkotásait tekinthetik meg a láto-
gatók november 16-ig.

Szepessy Béla grafikus, Erfán Ferenc festõ és Hidi Fe-
renc szobrász – csak néhány azon mûvészek közül, akik-
nek az alkotásait ezúttal a nyíregyházi Kállay Gyûjte-
ményben tekinthetik meg a látogatók. Réti János festõ-
mûvész alkotásán a tokaji tetõk sziluettjét láthatjuk, de
a zempléni kisváros látképe, valamint a Bodrog és Tisza
folyó több alkotót is megihletett a mûvésztáborban.

Tokaji Nemzetközi Mûvésztelep
Bár a Tokaji Mûvésztelep már több mint hét évtizedes múltra

tekint vissza, öt éve mûködik ismét aktívan. Az elmúlt idõ-
szak találkozásain készült alkotásokból nyílt múlt kedden
idõszaki kiállítás Pillanatok címmel. – Azért kapta ezt a cí-
met, mert rövid idõ egy ilyen mûvésztelep, tényleg csak egy
pillanat van, nem sokat kell gondolkozni, nem lehet várni a
múzsát, hogy jöjjön és megszálljon, egy pillanat alatt dönte-
ni kell és alkotni. Ezekbõl az alkotásokból nyílt most ez a
kiállítás – nyilatkozta Mankovits Tamás iparmûvész, a Ma-
gyar a Magyarért Népfõiskolai Alapítvány elnöke.

Együtt gondolkodás, tehetséggondozás
A Tokaji Nemzetközi Mûvésztelep a találkozások, az

értékteremtõ és értékõrzõ közös munka színtere – mondta
Novák Irén mûvészetért és közösségi mûvelõdésért felelõs
helyettes államtitkár a megnyitóbeszédében. – A Tokaji
Nemzetközi Mûvésztábor célja, hogy ne csak Magyaror-

szág területérõl, hanem az elcsatolt nemzetrészekbõl is
bekapcsolódhassanak a mûvészek, valamint Európa vér-
keringésébõl is, tehát itt igazi nemzetközi összefogással
tudnak együtt dolgozni, együtt gondolkodni idõrõl idõre,
és a tehetséggondozást is zászlójukra tûzték. A most meg-
nyíló kiállítás az elmúlt öt év legszebb alkotásait mutatja
be, amit egy hónapon keresztül nézhetnek meg a nyíregy-
háziak, és akár a régióból ide érkezõk is.

Nívós kiállítások Nyíregyházán
A Kállay-ház felújítására azért is volt szükség néhány

évvel ezelõtt, hogy többek között ilyen és ehhez hasonló
színvonalú kiállításoknak biztosítson helyszínt – mondta
köszöntõjében dr. Kovács Ferenc. – Nyíregyházát és Tokajt
nemcsak a kerékpárút köti össze, hanem például ezzel a
mûvészteleppel is több kapcsolódási pontunk van, mely a
több mint hetven év alatt közép-európai szintû mûvészte-
leppé nõtte ki magát. Köszönet mindenkinek, aki ennek a
kiállításnak a létrehozásán dolgozott. Legyen ez egy olyan
sorozat nyitánya, ami majd folytatódik, mert a nyíregyházi-

ak örömmel és szívesen látnának több ilyen kiállítást –
tette hozzá Nyíregyháza polgármestere. Ezeken túl pe-
dig az állandó tárlatok is várják a látogatókat: a Kállay
családról szóló és Nyíregyháza várostörténeti kiállítása.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Nyugdíjas ki mit tud
Idén is Városi Nyugdíjas Ki Mit Tud-ra

várták a szépkorúakat a Váci Mihály Kul-
turális Központba. A rendezvényre 300 fel-
lépõ érkezett, közülük 4 kategóriában,
ének, tánc, próza és kórusmûvekben dí-
jazták a legjobbakat múlt kedden.

Az élet zene nélkül üres és jelentékte-
len – ezt üzente a népszerû Máté Péter
dallal a Móricz Zsigmond Kulturális Egye-
sület énekkara, akik a Városi Nyugdíjas Ki
Mit Tud-on 35 fõvel álltak színpadra, hogy
örökzöld slágerekkel vidámságot közvetít-
senek a jelenlévõknek. A rendezvényen a
kórus kategóriába érkezett a legtöbb ne-
vezés. Az önkormányzat, az Elsõ Nyírségi
Fejlesztési Társaság és az Idõsügyi Tanács
közös szervezésében megvalósult rendez-
vényen szakmai zsûri döntött a több tucat
produkció közül a legjobbakról.

Aktív szépkorúak

Petneházyné Bugán Magdolna, az Elsõ
Nyírségi Fejlesztési Társaság elnöke elmond-
ta, Nyíregyháza országos szinten is kiemel-
kedõ a nyugdíjas szervezetek számát te-
kintve, akik ráadásul aktív szerepet is töl-
tenek be a város életében. Folyamatos részt-
vevõi nagyrendezvényeinknek és évrõl évre
százak mérettetik meg magukat a ki mit
tud-on is, amely jövõre már jubilálni fog, a
tervek szerint 10. alkalommal szervezik
majd meg. – A Covid-járvány miatt elég

sok évig kimaradt, elmaradtak a próbák, így
nagy öröm számomra, hogy a civilház ez
évben megszervezhette.

Sok városi program

Az idei Városi Nyugdíjas Ki Mit Tud-on
300 szépkorú mérettette meg magát, kö-
zöttük voltak, akik több kategóriában is.
A legidõsebb fellépõ 80 év fölötti volt.
Ágoston Ildikó önkormányzati képviselõ
úgy fogalmazott, elengedhetetlen, hogy a
város szépkorúi közösségben érezhessék
magukat. – Nyíregyháza önkormányzata
teljes mellszélességgel támogatja a nyír-
egyházi szépkorúakat, legyen szó kultú-
ráról, lelki támogatásról. Sok program van,
például a Mozdulj Nyíregyháza!, az Idõ-
sek Akadémiája, és a városi ki mit tud,
ami lassan a tizedik évfordulóját fogja
ünnepelni. Fontos, hogy legyen számukra
kulturális esemény, ez ugyanis nemcsak a
tehetség, hanem a lélek ünnepe is.

(Szerzõ: dr. Bruszel Dóra)

Alzheimer Café és Memória Pont
Az Alzheimer Café õszi programjain is

szakemberek segítenek a demenciával
élõknek és családtagjaiknak, hasznos ta-
nácsokat adva a mindennapokhoz. A cél,
hogy az érintettek jobban megértsék a
betegséget, és könnyebbé tegyék maguk
és hozzátartozóik életét. Ezúttal a me-
móriaszûrésrõl és a diagnózist követõ tá-
mogatásról volt szó, és az is elhangzott,
hogy Nyíregyházán is mûködik már Me-
mória Pont.

Kerekes Lászlóné, egy 75 éves nyíregy-
házi hölgy szerkesztõségünknek elmond-
ta, azért jár szívesen az alkalmakra, mert
sok mindent megtanul, amit a mindenna-
pokban is hasznosítani tud. A szakemberek
sok gyakorlati tanáccsal látják el, a moz-
gásos gyakorlatokat pedig otthon is végzi.
Mint mondta, szívesen jön ide, szeretne
minél tovább önálló maradni, és minél ke-
vesebb terhet jelenteni a családjának.

Szûrés és tanácsadás

A szervezõ Nyíregyházi Szociális Gon-
dozási és Egészségügyi Alapellátási Köz-
pont az õszi idõszakban a Modus Alapít-
vánnyal mûködik együtt, melynek mód-
szertani munkatársa, Papp Éva legutóbb a
memóriaszûrésrõl és a diagnózist követõ
támogatásról beszélt. Elmondta, a de-
mencia mindenkinél másképp jelentkezik,
ezért kiemelten fontos a korai felismerés.
Hangsúlyozta, Nyíregyházán is mûködik
Memória Pont, ahol nemcsak szûrést, ha-
nem jogi és gondozási tanácsadást is kí-

nálnak, valamint gyakorlati útmutatást is
adnak.

Segít a központ

A központ igazgatója pedig emlékezte-
tett, az Alzheimer Café program már több
mint tíz éve mûködik Nyíregyházán, az
Õz utcai központban pedig 2020 óta ren-
dezik meg rendszeresen. A programokra a
város lakóit, az ellátottakat és a munka-
társakat is várják. Idén több demencia-
gondozó is végzett náluk. Nagyné Her-
mányos Zsuzsanna úgy fogalmazott, egy-
re nagyobb szükség van ezekre az alkal-
makra, mert ma már szinte minden csalá-
dot érint a demencia, mely szinte járvány-
szerûen terjed. – A demencia és feledé-
kenység között nagyon sok különbség van,
és mi igyekszünk ezeken a rendezvénye-
ken arra rávilágítani elsõ körben, hogy mi,
mint intézmény mit tudunk felvállalni, il-
letve kinek, miben tudunk segíteni – tette
hozzá. Októberben a megküzdési straté-
giákról, novemberben pedig a szellemi fris-
sesség megõrzésérõl lesz szó.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Felkészültek a mindenszenteki forgalomra az Északi temetõben
A mindenszentek ünnepe alkalmából idén is ideigle-

nes mûködési rend lép életbe a Nyíregyházi Északi teme-
tõben. A sírkertet október 27. és november 2. között
hosszabbított nyitvatartás szerint, reggel 7 és este 8 óra
között látogathatják az emlékezõk, november 3-tól pe-
dig ismét a megszokott, 7 és 17 óra közötti nyitvatartási
rend lép életbe. A rendõrség és a polgárõrség a korábbi
évekhez hasonlóan fokozott figyelmet fordít a temetõ
környékére, hogy segítsék a forgalom irányítását és a lá-
togatók biztonságát. A mindenszentek körüli mûködési
rend változásairól Pénzes Tibor, a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Temetkezési Kft. igazgatója adott részletes
tájékoztatást lapunknak.

November 1-jén, mindenszentek napján, amelynek
gyökerei az ókorba nyúlnak vissza, a katolikus egyház
minden szentre emlékezik, köztük azokra is, akiket név
szerint nem ismerünk. Másnap, november 2-án, halottak
napján az elhunytakról emlékezünk meg, ilyenkor az
emberek virágot visznek, gyertyát gyújtanak, és csendben
gondolnak szeretteikre. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Temetkezési Kft. az elmúlt hetekben fokozott erõkkel dol-
gozott és folyamatosan dolgozik azon, hogy a temetõk
rendezett, tiszta és méltó környezetben fogadják a látoga-
tókat.

Rendezett temetõk várják az emlékezõket

Pénzes Tibor, a társaság igazgatója kiemelte, az ünnep
elõtt egy jól bevált munkarend szerint végzik a teendõket.
„A hulladékszállító cég – elõzetes egyeztetés alapján –
sûrített járatokat indít, hogy a megnövekedett forgalom
idején is folyamatosan biztosítani tudjuk a tisztaságot,
hulladékgyûjtõ edények ürítését. A lehullott levelek össze-
gyûjtése szintén folyamatos, az idõjárás függvényében
igyekszünk biztosítani, hogy a parcellák rendezett, gon-
dozott állapotban várják az emlékezõket. Az utolsó fûnyí-
rást is megkezdtük” – mondta az igazgató.

Korlátozások lépnek életbe

A temetõbe négy kapun keresztül lehet belépni, a láto-
gatókat pedig arra kérik, hogy a nyitvatartási idõ végéig
hagyják el a területet. Ezt követõen már csak a Pazonyi úti
teherportán keresztül lehet távozni, ahol 24 órás porta-
szolgálat mûködik. „A temetõbe kutyát vagy más állatot

bevinni továbbra sem szabad, kivételt csak a segítõ és
vakvezetõ kutyák képeznek, a megfelelõ igazolással. Az
Északi temetõben a sírköves munkákra vonatkozóan is
korlátozások lépnek életbe. Október 23. és 26., valamint
október 30. és november 2. között nem végezhetnek mun-
kát a vállalkozók.”

Ügyeleti munkarend

A gondnokság a mindenszenteki idõszakban is ügyele-
tet tart. Október 30-án és 31-én 8 és 17 óra között, no-
vember 1-jén pedig 7.30 és 17 óra között várják az ügyfe-
leket. Ügyeleti idõben elsõsorban sírhelyek újraváltására
lesz lehetõség, kizárólag azok számára, akik rendelkez-
nek a sírhely feletti joggal, illetve meghatalmazottjaiknak.

A gondnokság munkatársai emellett felvilágosítást is ad-
nak a nyugvóhelyekkel kapcsolatos kérdésekben.

Felkészültek a megnövekedett
forgalomra

A mindenszenteki ünnephez kapcsolódóan november
1-jén, szombaton ingyenes lesz a behajtás az Északi te-
metõbe gépjármûvel. A látogatók reggel 7 és 10 óra kö-

zött hajthatnak be, de 11 óráig minden jármûnek el kell
hagynia a területet. A reggeli behajtási lehetõség célja,
hogy a mozgásukban korlátozott és idõs látogatók is ké-
nyelmesen és biztonságosan leróhassák kegyeletüket, il-
letve a korlátozás lehetõvé teszi a gyalogosoknak a biz-
tonságos közlekedést. Aznap a forgalom nagyságától füg-
gõen idõszakos behajtási korlátozásokra is számítani kell,
ezért a szervezõk a türelmes, körültekintõ közlekedésre
kérnek mindenkit.

Kapcsolódó programok

A mindenszenteki idõszakban több kísérõprogram is
várja az érdeklõdõket. November 1-jén 8 és 16 óra között
az Északi temetõ Korányi úti ravatalozójában temetkezési
kellékekbõl rendeznek kiállítást. Minden érdeklõdõt sze-
retettel várnak! Másnap, november 2-án, vasárnap 15 óra-
kor a Hõsök temetõjében tartják a mécsesgyújtással egy-
bekötött ünnepi megemlékezést, amelyet a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. szervez az önkor-
mányzat és több civil szervezet támogatásával. A nyíregy-
házi Hõsök temetõjében több mint 2800 sírban, tizennégy
nemzet elsõ világháborús katonái nyugszanak. Az esemé-
nyen 2800 mécsest gyújtanak meg a hõsök emlékére, az
idei istentiszteletet pedig Kovács Erzsébet evangélikus lel-
kész végzi.

Év végéig intézhetõ a sírhelyek
megújítása

A sírhelyek újraváltására vonatkozóan Pénzes Tibor el-
mondta, 2025. december 31-én jár le a 2000-ben teme-

tett vagy újraváltott sírhelyek és urnasírboltok 25 éves,
valamint a 2015-ben temetett vagy újraváltott urnafülkék
10 éves használati ideje. A hosszabbításhoz személyi iga-
zolvány, lakcímkártya és szükség esetén írásbeli megha-
talmazás kell.

Fontos az elõvigyázatosság

Az üzemeltetõ kéri a látogatókat, hogy a gépkocsikat
minden esetben zárják le, és ne hagyjanak bennük érték-
tárgyakat. A temetõ közterületnek számít, ezért a szemé-
lyes értékek megõrzése a látogatók felelõssége. Az utóbbi
idõben újra megjelentek olyan vállalkozók is, akik enge-
dély nélkül kínálnak sírköves munkát a látogatóknak. A
Temetkezési Kft. arra kéri a hozzátartozókat, hogy mielõtt
megbízást adnának, gyõzõdjenek meg arról, hogy a vál-
lalkozó rendelkezik-e a szükséges engedélyekkel és szak-
képesítéssel. A szabálytalan eseteket érdemes jelezni a
gondnokságon vagy a rendõrségen.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési
Kft. folyamatosan fejleszti és gondozza a temetõ-
ket, hogy rendezettek és méltóak legyenek. Az Észa-
ki temetõben idén közel ezer új növényt ültettek el,
a tujákat szárazságtûrõ fajokra, például korallber-
kenyére és babérmeggyre cserélték. A közösségi
tereket évszaknak megfelelõ növények díszítik, az
õszi idõszakban mintegy 25 ezer árvácska kerül a
virágágyásokba. 700 méteren megújult a Korányi
úti kerítés díszvilágítása. Az orosi ravatalozó teljes

külsõ felújításon esett át. A Korányi Frigyes és a
Pazonyi úti bejáratoknál 2023-ban és 2024-ben kor-
szerû, rendszámfelismerõ beléptetõrendszert alakí-
tottak ki. Idén, a mindenszenteki ünnepek után a
rendszer továbbfejlesztésével jegykiadó és fizetõ-
automaták telepítése történik, növelve a bejáratok
áteresztõképességét. A társaság emellett folyama-
tosan végzi az állagmegóvási munkálatokat, és jog-
szabályi kötelezettségeinek megfelelõen kialakítja
és fejleszti a sírhelyeket is.

(x)
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A Csodálatos vagy, Júlia! bepillantást enged a színház kulisszatitkaiba
2014-tõl tagja a Móricz Zsigmond Színház társulatá-

nak Horváth Viktor, akinek ebben az évadban három
premiere lesz, ezek mellett több, tovább játszott színda-
rabban is láthatjuk, például A király beszédében és A pad-
lásban.

Mire ez az interjú megjelenik, már túl lesz a Csodálatos
vagy, Júlia! bemutatóján, melyben egy fiatal könyvelõt
alakít; és elkezdte a Három nõvér próbafolyamatát. Cse-
hov mûvében egy katonatiszt szerepében áll színpadra,
tavasszal a Rómeó és Júliában hercegi rokonként.

– Fiúként, fiatal férfiként kedveled/kedvelted az éret-
tebb hölgyeket?

– Micsoda kérdés! Hûha! Most erre mit válaszoljak, hi-
szen a feleségem is elolvassa majd ezt az interjút...

– Azt, hogy régen történt, amikor még nem udvaroltál
neki.

– Igen, régebben! De komolyra fordítva a szót, érde-
kes, hogy ifjúkoromban nem annyira pártoltam a „kislá-
nyos vonalat”, mert szeretem, ha egy nõnek helyén van
az esze és a szíve. Ehhez nyilván kell részükrõl bizonyos
fajta érettség. Na, ez most úgy hangzik, mintha lettek vol-
na idõsebb barátnõim vagy párkapcsolataim, pedig sosem
fordult elõ. Hála Istennek, olyanok voltak mellettem, akik
bár azonos vagy hasonló életkorúak, viszont az érettsé-
gük felülmúlta éveik számát.

– Ezek szerint a Csodálatos vagy, Júliában nem saját
kútfõbõl merítetted, miként viselkedik ilyenkor a legény?

– Nem.
– Férfiúi megérzés?
– Mondhatjuk ezt férfiúi megérzésnek is. Szerintem er-

rõl a helyzetrõl mindenkinek van egyfajta elképzelése.
Szerepem szerint majdnem a fiával vagyok egyidõs, a kor-
különbség nyilván zavarba ejtõ lehet. De hála Istennek,
ez csupán színház, és a címszereplõ kolléganõmmel, Hor-
váth Margittal jó kapcsolatot ápolunk, így az elsõ perctõl
kezdve azon voltunk, hogy ez egy könnyed, önfeledt pró-
bafolyamat legyen, erre ne görcsöljünk rá.

– Mi vonzott téged, azaz Tomot Júliához?
– A leendõ nézõk miatt igyekszem nem teljesen elme-

sélni a történetet. A lényeg, hogy Tom, a könyvelõ, akit
alakítok, nagy rajongójaként már tizenkét éves kora óta
minden egyes szerepében látta Júlia Lambertet, az elõ-

adások után rendre csillogó szemmel várta õt a mûvész-
bejárónál. Egyszer sikerült is szóba elegyednie vele, au-
togramot is kapott. Aztán elindult a lavina...

– Milyen srác Tom Fennell?
– Nagyon nehéz megfogalmazni. Igazából a rendezõnk-

kel, Tárnoki Márkkal a próbafolyamat kezdete óta még
most sem szögeztük le egyértelmûen, hiszen egyáltalán
nem könnyû megfogni ennek a srácnak a személyiségét.
Nem mondanám negatív karakternek, de egyértelmûen
pozitív fõhõsként sem tudnám beállítani. Kettõs személyi-
ség, akit én egy egyszerû, tisztalelkû, jó srácnak gondo-
lok, csak belekeveredik egy olyan helyzetbe, amire amúgy
vágyakozik: társadalmi pozíciójával szemben bekerülni
egy felsõbbrendû életbe. Júlia ugyanis a felsõ tízezerhez
tartozik, Tom pedig egy középosztálybeli könyvelõ, aki
szeretne lordok és más elõkelõségek társaságában báloz-
ni, mulatni, áhítozik a csillogásra, a pezsgésre, kaviárra és
pezsgõre. Erre a fényûzésre vágyik – valószínûleg jó pá-
ran voltunk, vagyunk így ezzel. De mindennek hátulütõje
is van, hiszen ezeket a sikereket, a csillogást valahogy meg
kell élje az ember, és ezt fel is kell dolgoznia. Nemcsak
tragikus helyzettel vagyunk így, hanem a hirtelen jött pénz-
zel, csillogással is. Júliával egy úgynevezett „csomagot”
is kapott, amire õ nem feltétlen vágyott, hiszen õ csak az
asszonnyal szeretett volna – finoman fogalmazva – jó vi-
szonyt ápolni. De Júliával együtt a vállára nehezedik egy-
fajta nyomás is, amihez fel kell nõnie, vagy ha úgy tetszik,
fel kell hozza magát arra a szintre. Ez is rengeteg bonyo-
dalmat és fejtörést okoz az általam alakított karakternek,
mert muszáj lenne brillírozni, pénzt virítani, ha már min-
den este vacsorázni kell menni, az eseményeken új és
újabb zakóban, öltönyben megjelenni. Ez viszont nem
kevés pénzbe kerül, aminek õ nincs bõvében, így a hely-
zet pluszbonyodalmakat okoz.

Tárnoki Márkról még szeretném elmondani, hogy ez már
a harmadik közös munkánk – a Teljesen idegenek és a
Nõk az idegösszeomlás szélén után –, ráadásul három egy-
mást követõ évben tudtunk együtt dolgozni. Nagyon ér-
dekes, hogy Márk rendezéseiben általában úgy veszek
részt, hogy férfi-nõi viszonyokat boncolgatunk, hiszen
mind a három elõadás tulajdonképpen ezen a szálon fut
végig. Természetesen mindhárom karaktert más és más
problémák õrlik, más-más nõtípus van mellettük. Törek-

szem rá, hogy a hasonló szerepekben más és más színt
húzzak elõ a palettámból.

– Jó az összhang köztetek?
– Úgy érzem, igen, életkorban is nagyon közel állunk

egymáshoz, eléggé könnyen meg tudjuk érteni a másikat.
Amikor egy színész többször találkozik ugyanazzal a ren-
dezõvel, akkor többnyire már félszavakból is megértik
egymást. Akkor már tudja, milyen világot szeret elképzel-
ni a rendezõ, azt az ízt már nem kell, hogy újra belénk
kódolja a próbák alatt, már tudjuk, mi a metódus.

– Már a finomhangolások jönnek.
– Ott már csak az utófûszerezések vannak, s elkészül a

finom vacsora.
– Reméljük, hogy nekünk is ízleni fog... Szerinted mi-

ért érdemes megnézni ezt az elõadást?
– Azért, mert a nézõ kicsit bepillanthat egy olyan világba,

amit nem láthat: azaz mi történik a színfalak mögött, hogyan
megy le a háttérbõl nézve egy elõadás, miként viselkednek a
színészek, miután legördül a függöny. A Csodálatos vagy,
Júlia! révén bepillanthatnak egy olyan színésznõ életébe, akit
bár nap mint nap láthatnak a színpadon, de nem tudják, mi-
lyen a színpadon kívül, magánemberként. A nézõ szereplõt
lát, színészt és színésznõt, de nem magát az embert, aki az
elõadás után lemossa a sminket, leveszi a gyönyörû szépen
megvarrott jelmezét, s azt sem tudják, hogy utána mi törté-
nik vele. Emberi sorsok keserû és édes pillanatai villannak
fel az elõadásban, megjelennek a színházcsinálás nehéz-
ségei, árnyoldalai is. Hiszen ez a mesterség nemcsak fény
és csillogás, hanem komoly áldozatokkal is jár. Egy szó mint
száz: a kedves nézõ megismeri a kulisszatitkokat.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Nemzetközi tornával emlékeztek
ifj. Balogh Zoltánra

Nemzetközi kerekesszékes kosárlabda tornával és a
mérkõzések között interaktív, mozgássérültek részére
lebonyolított szabadidõsport-eseménnyel emlékezett
a Nyíregyházi Kosárlabda Klub az egyesület egykori
alapítójára, ifjabb Balogh Zoltánra, október 4-én.

A legnagyobb vármegyei, mozgássérülteket foglalkoz-
tató társaság, a START Nonprofit Kft. volt vezérigazgató-
helyettese kezdeményezte ugyanis a klub életében 2021-
ben a kerekesszékes kosárlabda szakosztály mûködésé-
nek elindítását. A rendezvényen, amelyet a torna névadó-
jának számos volt mozgássérült munkatársa is megtisztelt
jelenlétével, nagy sikert aratott a kerekesszékes kosárlab-
dázás és kézilabdázás bemutatása az érdeklõdõk részére,
akik beülhettek a speciális sport kerekesszékekbe, és kü-
lönbözõ, erre szervezett versenyek keretében megismer-
hették és kipróbálhatták ezt a két, székben is ûzhetõ nagy-
szerû labdajáték sportágat. Az ASP Oradea részvételével
nemzetközivé vált tornán, hivatalos mérkõzésen fennál-
lása második gyõzelmét is megszerezte a Nyíregyházi Ko-
sárlabda Klub kerekesszékes kosárlabda-csapata. Az ese-
mény megnyitóján és díjkiosztóján a család részérõl a név-
adó leánya, Ling-Balogh Erna, valamint édesapja, a torna
fõvédnöke, a START Nonprofit Kft. vezérigazgatója, Ba-
logh Zoltán emlékezett. Nyíregyházán, a Continental
Arénában több mint száz érdeklõdõ és szurkoló elõtt ren-
dezett háromcsapatos nemzetközi torna végeredménye:
1. DVTK, 2. Nyíregyházi Kosárlabda Klub, 3. ASP
Oradea. (További részletek: nyiregyhaza.hu)

Képviselõi fogadóórák
Suszter Csaba (12. sz. vk. önk. képviselõ-

je) fogadóórát tart.
Idõpont: október 29. 16.00–18.00 óráig.
Helyszín: Koszorú u. 10., a volt iskola

udvarán lévõ épületben.

Lovas Kovácsné Nagy Erika (8. sz. vk.
önk. képviselõje) fogadóórát tart.

Idõpont: november 3. 17.00–18.00 óráig.
Helyszín: Vasutas Mûvelõdési Ház és

Könyvtár, Toldi u. 23.

Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának is-

meretterjesztõ elõadás-sorozata.
Október 22. 15.00 óra: Jobb megelõzni, mint megélni.

Tûzvédelem fontossága és lehetõségei az otthonunkban.
Elõadó: Toldi András tûzoltó alezredes, megbízott nyír-
egyházi kirendeltségvezetõ, tûzoltósági felügyelõ.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Alzheimer Café

A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi
Alapellátási Központ rendezvénysorozata.

Megküzdési stratégiák és hálózatépítés, a de-
menciával élõk esetében. Elõadó: Cserbán Józsefné
szociálpolitikus, a Modus Alapítvány elnöke.

Idõpont: október 28. 14.00 óra.
Helyszín: Nyíregyháza, Õz u. 16.

Városi séta
„Lépjünk egy lépéssel közelebb az emlõdaganat korai

felismeréséhez és a rendszeres szûrõvizsgálat fontosságá-
ra való figyelemfelhíváshoz.”

Idõpont: október 22. 14.30-tól (esõ esetén 29-én).
Gyülekezõ helyszíne: SZSZBVK Szülészeti tömb bejá-

rata elõtt 14.15-tõl.

A Burattino Bábszínház programja
Október 25. 11.00: Kukac gubanc
Október 26. 10.00: A madárijesztõ
Október 28. 11.00: Surranó és Brekkenõ
Október 29. 11.00: A bátor kiskacsák
Október 30. 11.00: Mese az erdõbõl
Október 31. 11.00: A fogtündér

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Hárman – három stílusban
Gy. Simon Margit, Kishonthy Éva és Pocsai Julianna

festményei új perspektívákat nyitnak meg – színek, han-
gulatok, stílusok különleges harmóniában.

Megtekinthetõ: október 24-ig.
Helyszín:  Alvégesi Mûvelõdési Ház.

Ábránd és szenvedély
Benczúr-Benke Mária festõmûvész kiállítása. A meg-

nyitón közremûködik: Szuromi Zoltán és Korbely István.
Megnyitó: október 28. 17.00 óra.
Megtekinthetõ: november 21-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Vereckei határkõ
Kovács Sándor Magyar Örökség-díjas honismereti író

filmvetítéssel egybekötött elõadása.
Idõpont: október 29. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-

tár, Konferenciaterem.

Dr. Ulrich Attila
(1. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: november 4., 17.00 óra.

Helyszín: Fidesz Iroda, Luther utca 3.
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Az Október 23. tér
A tér kialakítása már 1978-ban, a Vay Ádám körúton

lévõ piros ház építésével elkezdõdött, de a tényleges
munkálatokhoz csak 1984-ben kezdett hozzá a Közúti
Építõ Vállalat. A hajdani villamoskanyar parkká alakí-
tásával részben új nyomvonalra helyezték a Rákóczi
és a Kossuth utcákat. Emiatt egy új közlekedési csomó-
pontot alakítottak ki a Vay Ádám körút–Kossuth utca–
Rákóczi utca–Egyház utca keresztezõdésében, ahová
1985-ben a forgalmat szabályozó lámpákat is felsze-
relték. (Eredetileg erre a forgalmas csomópontra egy
gyalogos aluljáró építését tervezték, de az akkori gaz-
dasági körülmények ezt nem tették lehetõvé.) A mun-
kálatok végeztével a Rákóczi utca kezdete „kiszorult”
a Takarékpalotától, valamint a Bercsényi utcán és a
Jókai téren megszûnt az átmenõ forgalom, megnyílt
viszont a kiskörút egy újabb szakasza.

A tér építési költségeihez az Együtt Nyíregyházáért
társadalmi munkaakció keretében 165 vállalat és in-
tézmény dolgozói is hozzájárultak, akik szabad szom-
batjukon vállaltak munkát és az aznapi bérüket, vala-
mint az iskolások az almaszedéssel keresett pénzüket
ajánlották fel. Ebbõl valósították meg azt a köztéri al-
kotást is, amelyet a téren állítottak fel. Ennek elkészí-
tésére 1985 márciusában írtak ki pályázatot, amelyen
Tilles Béla „Életfa” címû tervét ítélték megvalósításra
méltónak: „Egy nyolc méter átmérõjû körben sötétzöld

gránitburkolatú talapzaton áll az alkotás. Három és fél
méter magas, öt elembõl alakul ki a krómacél figura. A
népi mûvészetben ismert életfa, a tulipán a fõ motí-
vum, de egy kicsit a nõt is jelképezi”. A tér utcanév-
táblájának az elkészítésére pedig Balogh Géza szob-
rászmûvész kapott megbízást, amelyet el is helyeztek
az egyik közeli épületen.

A teret, ami tulajdonképpen jubileumi emlékpark-
nak készült, 1985. október 31-én adták át, azt a város
felszabadulásának emlékére Október 31. térnek keresz-
telték. A rendszerváltozást követõen csupán a nap sor-
számát módosították, így az ma az 1956-os forrada-
lomra emlékeztet.


